
28 kwietnia 2020 roku godz. 10:00

WEBINARIUM

„Tarcza antykryzysowa w praktyce”

UWAGI ORGANIZACYJNE:

1. Podczas prezentacji, uczestnicy maja wyłączone mikrofony i słyszą tylko prelegenta
prowadzącego prezentację.

2. Po zakończeniu każdej prezentacji rozpoczyna się sesja pytań.
3. Uczestnik Webinarium musi zgłosić chęć zadania pytania klikając w panelu „Uczestnicy”

przy swoim nazwisku ikonkę „Mikrofon”, (włącz audio), analogicznie „Kamera”.
4. Administrator w kolejności udostępniała głos.
5. Po zakończeniu Webinarium każdy uczestnik otrzyma link do prezentacji.



28 kwietnia 2020 roku godz. 10:00

WEBINARIUM

„Tarcza antykryzysowa w praktyce”

Program:

 Tarcza antykryzysowa – rządowe programy wsparcia dla pracodawców

adw. Katarzyna Komulainen

 Ulgi w spłacie zobowiązań podatkowych oraz obowiązkach raportowania

w dobie kryzysu – dor. podatk. Aleksandra Kalinowska

 Wprowadzenie do instrumentów wsparcia finansowego w ramach Tarczy

- adw. Leszek Rydzewski



O nas
• Istniejemy od 1992 roku. Działamy w oparciu o 

ustawę o izbach gospodarczych. 

• Zrzeszamy firmy zajmujące się produkcją, handlem, 

usługami lub pracami naukowo-badawczymi w 

zakresie lub na rzecz elektroniki, telekomunikacji, 

informatyki, teleinformatyki, energetyki, 

elektrotechniki, automatyki przemysłowej a także w 

zakresie audiowizualnych mediów elektronicznych.

• Więcej na https://kigeit.org.pl/

Cele 
• reprezentowanie i obrona interesów gospodarczych zrzeszonych firm, w szczególności 

wobec organów władzy ustawodawczej, wykonawczej oraz regulacyjnej

• kształtowanie i upowszechnianie zasad etyki w działalności gospodarczej w tym 

przeciwdziałanie nieuczciwej konkurencji, nierzetelności kupieckiej oraz nieuczciwej 

reklamie

• wspieranie kształcenia zawodowego i podnoszenie kwalifikacji osób pracujących w 

naszym sektorze oraz prowadzenie kampanii edukacyjnych związanych z 

umiejętnościami cyfrowymi.

Członkowie
Zrzeszamy ponad 160 członków, którzy zatrudniają 

bezpośrednio ponad 57 000 osób i mają przychody na 

poziomie ponad 67,5 mld zł rocznie.

Jesteśmy członkiem:

• DigitalEurope

• Krajowej Izby Gospodarczej

• Polskiego Komitetu Światowej Rady Energetycznej.

Usługi KIGEiT

• Świadczymy usługi doradcze, informacyjne i szkoleniowe. W Izbie działa 

Kolegium Ekspertów, które ma ponad 30 ekspertów z różnych specjalności.

• Izba ma akredytację Samorządu Województwa Mazowieckiego do 

świadczenia usług prorozwojowych jako Mazowiecka Instytucja Otoczenia 

Biznesu - ośrodek szkoleniowo-doradczy.

• Mamy wdrożony System ISO 9001:2015 zapewniający zadowolenie Klientów 

i poprawę procesów wewnętrznych.

Zainteresowane podmioty zapraszamy do współpracy!

Krajowa Izba Gospodarcza

Elektroniki i Telekomunikacji

http://prawo.sejm.gov.pl/isap.nsf/DocDetails.xsp?id=WDU20090840710
https://kigeit.org.pl/
http://digitaleurope.org/Welcome
https://kig.pl/
http://wec-pksre.pl/


Webinar KIGEIT & AndersenTax & Legal

28 kwietnia 2020, godz. 10-12

Program:

 Tarcza antykryzysowa – rządowe programy wsparcia dla pracodawców

adw. Katarzyna Komulainen

 Ulgi w spłacie zobowiązań podatkowych oraz obowiązkach raportowania

w dobie kryzysu – dor. podatk. Aleksandra Kalinowska

 Wprowadzenie do instrumentów wsparcia finansowego w ramach Tarczy

- adw. Leszek Rydzewski



Andersen Global

To międzynarodowe stowarzyszenie firm 

doradczych i kancelarii prawnych skupiające 

ponad 5 tys. Specjalistów z kancelarii 

członkowskich i współpracujących 

w ponad 164 lokalizacjach. 

Więcej na www.andersen.com

Andersen Tax & Legal w Polsce
• ponad 70 doświadczonych ekspertów, w tym adwokatów, radców 

prawnych, doradców podatkowych, ekonomistów i księgowych 

• kompleksowa obsługa prawna

• najwyższej klasy doradztwo podatkowe

• compliance

• ceny transferowe

• outsourcing księgowy

Tworzymy rozwiązania dla biznesu

Andersen Tax & Legal to odpowiedź na zmieniający się 

rynek, trendy w biznesie oraz zapotrzebowanie klientów 

na globalną obsługę z doskonałą znajomością specyfiki 

lokalnych rynków. 

Doradzamy międzynarodowym koncernom i polskim 

spółkom, inwestorom ze specjalnych stref 

ekonomicznych oraz przedsiębiorcom indywidualnym.

Stawiamy na innowacyjne rozwiązania

Znamy wątpliwości i rozumiemy potrzeby naszych 

klientów.  Doradzamy m.in. w następujących branżach:

Andersen Tax & Legal

• Ubezpieczenia

• Energetyka

• Infrastruktura

• IT i nowe technologie

• Nieruchomości

• FMCG / Farmacja

• Media / Reklama

• Transport

• Gospodarka komunalna

• Finanse i Bankowość

http://www.andersen.com/


O nas
Utworzona w Warszawie w 2008 roku Polsko-

Portugalska Izba Gospodarcza (PPCC) jest niezależną 

organizacją o charakterze non-profit, której celem jest 

rozwój stosunków gospodarczych i handlowych miedzy 

przedsiębiorstwami w Polsce, Portugalii i krajach 

portugalskojęzycznych. Nasza Izba skupia około 200 

podmiotów i jest liczącym się partnerem reprezentującym 

interesy swoich członków. Więcej na www.ppcc.pl/

Cele 
Naszą intencją jest zachęcenie inwestorów portugalskich do ulokowania swojej 

działalności w dynamicznie rozwijającej się Polsce oraz ułatwianie dostępu inwestorom 

polskim do rynków portugalskojęzycznych: Portugalii, Angoli, Brazylii, Mozambiku.

W 2013 PPCC zainaugurowała własną sieć międzynarodowych Przedstawicieli 

Regionalnych w Europie Środkowej, Ameryce Południowej oraz Afryce. Jej celem jest 

ułatwienie naszym firmom członkowskim działalności i pozyskiwania kontaktów na rynkach 

zagranicznych.

Członkowie
Wśród naszych członków znajdują się firmy portugalskie 

działające na rynku polskim, przedsiębiorstwa polskie, które 

planują lub utrzymują stosunki biznesowe na rynkach 

portugalskojęzycznych, jak również firmy międzynarodowe.

Usługi PPCC

Polsko-Portugalska Izba Gospodarcza (PPCC) oferuje przedsiębiorcom pomoc w 

nawiązaniu kontaktów handlowych, wyszukiwanie partnerów, wsparcie prawne, 

szkolenia, organizację indywidualnych i grupowych misji gospodarczych, analizy 

rynkowe, wsparcie rekrutacyjne, jak również wiele zniżek i możliwości typu 

Member2Member. Organizujemy średnio dwa wydarzenia w miesiącu –

seminaria, konferencje, business mixers i inne – które stanowią dobrą okazję do 

nawiązania nowych bezpośrednich kontaktów.

Polsko-Portugalska Izba Gospodarcza (PPCC)

http://ppcc.pl/


Rozwiązania pracownicze 

w Tarczy Antykryzysowej

adw. Katarzyna Komulainen

Warszawa, 28 kwietnia 2020 r.



Możliwe rozwiązania - streszczenie

Świadczenia na ochronę miejsc pracy

Dofinansowanie części kosztów wynagrodzeń

Uprawnienia pracodawcy



Możliwe rozwiązania – streszczenie:

 Świadczenie na ochronę miejsc pracy (art.15g Ustawy):

przyznawane z Funduszu Gwarantowanych Świadczeń

Pracowniczych na podstawie wniosku złożonego do

właściwego miejscowo Wojewódzkiego Urzędu Pracy

 Dofinansowanie części kosztów wynagrodzeń

pracowników (art. 15zzb Ustawy):

przyznawane zgodnie z umową zawartą ze starostą na

podstawie wniosku złożonego do właściwego miejscowo

Powiatowego Urzędu Pracy

 Porozumienie o wprowadzeniu systemu równoważnego

czasu pracy lub stosowaniu mniej korzystnych warunków

zatrudnienia (art. 15zf Ustawy)

Ustawa z dnia z 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach

związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem

COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji

kryzysowych:



Świadczenia na ochronę miejsc pracy



Świadczenie na ochronę miejsc pracy (art. 15g Ustawy)

Warunki

Przedsiębiorca 
Spadek obrotów 

gospodarczych

wszyscy przedsiębiorcy w 

rozumieniu Prawa 

przedsiębiorców 

(niezależnie od ich 

wielkości)

nie zaleganie z zapłatą 

zobowiązań podatkowych, 

składek na ubezpieczenia 

społeczne, ubezpieczenie 

zdrowotne i Fundusz 

Gwarantowanych  

Świadczeń 

Pracowniczych, Fundusz 

Pracy lub Fundusz 

Solidarnościowa do końca 

trzeciego kwartału 2019

Pracownicy są 

objęci

obniżonym wymiarem 

czasu pracy

przestojem 

ekonomicznym

lub

spadku obrotów 

gospodarczych o nie 

mniej niż 15% lub 25%



Świadczenie na ochronę miejsc pracy

−Pracownik

Osoba fizyczna 
pozostająca w 
stosunku pracy

Za pracownika uważa 
się również osobę 
zatrudnioną na 
podstawie:

• umowy o pracę 
nakładczą

• umowy zlecenia

• lub innej umowy 
cywilnoprawnej

Dofinansowanie

Dla pracowników 
objętych przestojem 
ekonomicznym lub 
obniżonym wymiarem 
czasu pracy

Przyznawane na okres 
3 miesięcy od 
miesiąca złożenia 
wniosku

Obejmuje również 
składki na 
ubezpieczenia 
społeczne po stronie 
pracodawcy

Obowiązki 
pracodawcy

Utrzymanie 
zatrudnienia przez 
okres pobierania 
dofinansowania

Złożenie w terminie 30 
dni od końca okresu 
dofinansowania 
dokumentów 
potwierdzających 
wydatkowanie 
środków oraz 
utrzymanie 
zatrudnienia



Spadek obrotów gospodarczych

 Spadek obrotów gospodarczych - spadek sprzedaży

towarów lub usług w ujęciu wartościowym lub

ilościowym o:

• nie mniej niż 15% - przy porównaniu dwóch

następujących po sobie miesięcy w 2020 r. oraz

analogicznych miesięcy w roku 2019

• nie mniej niż 25% - przy porównaniu dwóch

następujących po sobie miesięcy w 2020 r

 Za miesiąc uznaje się również 30 następujących po

sobie dni rozpoczynających się w trakcie miesiąca

kalendarzowego



Dofinansowanie – przestój ekonomiczny a 

obniżony wymiar czasu pracy

Przestój ekonomiczny

 Pracodawca wypłaca wynagrodzenie 
obniżone nie więcej niż o 50%, nie niższe 
jednak niż wysokość minimalnego 
wynagrodzenia za pracę z uwzględnieniem 
czasu pracy

 Dofinansowanie wynosi 50% minimalnego 
wynagrodzenia za pracę z uwzględnieniem 
wymiaru czasu pracy

 Dofinansowanie nie przysługuje do 
wynagrodzeń pracowników, którzy w 
miesiącu poprzedzającym złożenie 
wniosku uzyskali wynagrodzenie wyższe 
niż 300% przeciętnego miesięcznego 
wynagrodzenia

Obniżony wymiar czasu 
pracy

 Pracodawca może obniżyć wymiar czasu 
pracy maksymalnie o  20% nie więcej niż 
do 0,5 etatu. Wynagrodzenie nie może 
być niższe niż wynagrodzenie minimalne 
z uwzględnieniem czasu pracy

 Dofinansowanie wynosi połowę 
wynagrodzenia za pracę, nie więcej 
jednak niż 40% przeciętnego 
miesięcznego wynagrodzenia

 Dofinansowanie nie przysługuje do 
wynagrodzeń pracowników, którzy w 
miesiącu poprzedzającym złożenie 
wniosku uzyskali wynagrodzenie wyższe 
niż 300% przeciętnego miesięcznego 
wynagrodzenia

Wymagane zawarcie 

porozumienia z 

pracownikami 



Dofinansowanie części kosztów wynagrodzeń



Dofinansowanie części  kosztów wynagrodzeń (art. 15zzb Ustawy)

Warunki

Przedsiębiorca 
Spadek obrotów 

gospodarczych

mikro-, mali i średni 

przedsiębiorcy w 

rozumieniu Prawa 

przedsiębiorców 

nie zaleganie z zapłatą 

zobowiązań podatkowych, 

składek na ubezpieczenia 

społeczne, ubezpieczenie 

zdrowotne i Fundusz 

Gwarantowanych  

Świadczeń 

Pracowniczych, Fundusz 

Pracy lub Fundusz 

Solidarnościowa do końca 

trzeciego kwartału 2019

o nie mniej niż 30% 50% 

lub 80%, w zależności od 

wysokości 

dofinansowania.



Dofinansowanie części  kosztów wynagrodzeń

−Pracownik

 Osoba fizyczna pozostająca w 
stosunku pracy

 Za pracownika uważa się 
również osobę zatrudnioną na 
podstawie:

• umowy o pracę nakładczą

• umowy zlecenia

• lub innej umowy 
cywilnoprawnej

Dofinansowanie

Przyznawane na okres nie 
dłuższy niż 3 miesiące od 
miesiąca złożenia wniosku

Obejmuje również składki na 
ubezpieczenia społeczne po 
stronie pracodawcy i pracownika

Wypłacane w okresach 
miesięcznych, po złożeniu 
przez przedsiębiorcę 
oświadczenia o zatrudnianiu w 
danym miesiącu pracowników 
oraz kosztach wynagrodzeń 
każdego z nich i należnych od 
wynagrodzeń składek na 
ubezpieczenia społeczne, 
według stanu na ostatni dzień 
miesiąca

Obowiązki 
pracodawcy

Utrzymanie zatrudnienia przez 
okres pobierania 
dofinansowania

Złożenie w terminie 30 dni od 
końca okresu dofinansowania 
dokumentów potwierdzających 
wydatkowanie środków oraz 
utrzymanie zatrudnienia



Spadek obrotów gospodarczych, 

a dofinansowanie

 Za miesiąc uznaje się również 30 następujących po sobie dni

rozpoczynających się w trakcie miesiąca kalendarzowego

 Porównanie dwóch następujących po sobie miesięcy w 2020 r.

do analogicznych miesięcy w 2019 r.

 Dofinansowanie w wysokości 50% 
wynagrodzenia poszczególnych pracowników, 
nie więcej niż 50% wynagrodzenia minimalnego

 Powiększone o składki na ubezpieczenia 
społeczne od pracodawcy za każdego 
pracownika

Spadek o co 
najmniej 30%

 Dofinansowanie w wysokości 70% 
wynagrodzenia poszczególnych pracowników, 
nie więcej niż 70% wynagrodzenia minimalnego

 Powiększone o składki na ubezpieczenia 
społeczne od pracodawcy za każdego 
pracownika 

Spadek o co 
najmniej 50%

 Dofinansowanie w wysokości 90% 
wynagrodzenia poszczególnych pracowników, 
nie więcej niż 90% wynagrodzenia minimalnego

 Powiększone o składki na ubezpieczenia 
społeczne od pracodawcy za każdego 
pracownika 

Spadek o co 
najmniej 80%



Uprawnienia pracodawcy



Pracodawca u którego wystąpił spadek obrotów 

gospodarczych w związku z COVID-19 może:

Ograniczyć nieprzerwany 
odpoczynek:

 dobowy do nie mniej niż 
8 godzin

 tygodniowy do nie mniej 
niż 32 godzin obejmując 
co najmniej 8 godzin 
nieprzerwanego 
odpoczynku dobowego

Wprowadzić system 
równoważonego czasu pracy:

 dopuszczalne 
przedłużenie dobowego 
wymiaru czasu pracy nie 
więcej niż do 12 godzin

 okres rozliczeniowy nie 
przekracza 12 miesięcy

 przedłużony czas pracy 
równoważony jest 
krótszym dobowym 
czasem pracy w niektóre 
dniu lub dniami wolnymi

Zawrzeć porozumienie o 
stosowaniu mniej korzystnych 

warunków zatrudnienia niż 
wynikające z umów o pracę : 

 wymagane w celu 
wnioskowania o 
dofinansowanie

 dodatkowe ułatwienia w 
zakresie wyboru 
przedstawicieli 
pracowników

 obowiązek przekazania 
porozumienia 
właściwemu okręgowemu 
inspektorowi pracy w 
terminie 5 dni

Na podstawie art. 15zf Ustawy z dnia z 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach 

związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób 

zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych



Katarzyna Komulainen

Partner

katarzyna.komulainen@AndersenTaxLegal.pl

Adwokat z ponad dziesięcioletnim doświadczeniem w pracy dla polskich i

zagranicznych podmiotów prowadzących działalność gospodarczą oraz dla

Klientów indywidualnych. Absolwentka Wydziału Prawa Uniwersytetu Łódzkiego.

• Specjalizuje się w doradztwie prawnym w zakresie prawa karnego

gospodarczego, tzw. White Collar Crime, compliance, sporach gospodarczych,

doradztwie na rzecz instytucji finansowych Fin-tech oraz sprawach

pracowniczych.

• Reprezentowała podmioty gospodarcze działające w charakterze oskarżyciela

posiłkowego w postępowaniach karnych przeciwko osobom działającym na ich

szkodę

• Jako obrońca reprezentowała Klientów indywidualnych w postępowaniach

karnych i karno-skarbowych w szczególności w zakresie odpowiedzialności

członków zarządu spółek

• Prowadziła szereg projektów z zakresu compliance, w szczególności wdrażając

procedury dotyczące przeciwdziałania praniu pieniędzy, procedury

„whistleblowing” i procedury antykorupcyjne, zabezpieczając interesy Klientów

• Reprezentowała podmioty gospodarcze w sporach przed sądami cywilnymi i

administracyjnymi oraz w arbitrażu, także z aspektem transgranicznym

• Doradzała kompleksowo na rzecz instytucji finansowych Fin-tech w ramach

prowadzonej działalności

• Autorka publikacji i prelegentka seminariów z zakresu prawa karnego

gospodarczego i sporów gospodarczych oraz compliance

SPECJALIZACJE:

• PRAWO KARNE GOSPODARCZE 
– WHITE COLLAR CRIME 

• COMPLIANCE 

• PRAWO CYWILNE 

• SPORY GOSPODARCZE 

• KREDYT KONSUMENCKI I 
PRAWA KONSUMENTA, FIN-
TECH

• OCHRONA DANYCH 
OSOBOWYCH

• PRAWO PRACY, TARCZA 
ANTYKRYZYSOWA



AndersenTaxLegal.pl

Osoba do kontaktu w Tax & Legal Polska

Aleksandra Kalinowska

t.: +48 724 440 693

aleksandra.kalinowska@AndersenTaxLegal.pl

Katarzyna Komulainen

t.: +48 606 760 836

katarzyna.komulainen@AndersenTaxLegal.pl

Leszek Rydzewski

t.: +48 609 684 072

leszek.rydzewski@AndersenTaxlegal.pl

mailto:aleksandra.kalinowska@AndersenTaxLegal.pl
mailto:aleksandra.kalinowska@AndersenTaxLegal.pl
mailto:aleksandra.kalinowska@AndersenTaxLegal.pl
mailto:katarzyna.komulainen@AndersenTaxLegal.pl
mailto:leszek.rydzewski@AndersenTaxlegal.pl


Ulgi w spłacie zobowiązań 

podatkowych oraz 

obowiązkach raportowania 

w dobie kryzysu
dor. pod. Aleksandra Kalinowska

Warszawa, 28 kwietnia 2020 r.



Zmiany w zakresie podatków dochodowych oraz VAT

Pozostałe podatki

ZUS

Pozostałe, wybrane formy wsparcia



Zmiany w podatkach dochodowych (CIT, PIT)

oraz w przepisach o VAT



Możliwość rozliczenia wstecznie straty

 Umożliwienie podatnikom podatku CIT i PIT, którzy ponoszą 

negatywne konsekwencje ekonomiczne z powodu COVID-19 

odliczenia straty poniesionej w 2020 r., od dochodu z działalności, 

uzyskanego w 2019 r. 

możliwość obniżenia straty 
z 2020 r. o dochód z 
poprzedniego roku 

podatkowego

wysokość odliczonej straty 
nie może przekraczać 5 

mln zł

odliczenie dokonywane 
przez złożenie korekty 

zeznania za poprzedni rok 
podatkowy

dotyczy podatników, którzy 
w 2020 r. osiągną 

przychody z działalności 
gospodarczej niższe o co 
najmniej 50% od przychód 

uzyskanych z tej 
działalności w 2019 r.

nieodliczoną kwotę straty 
można odliczać na 

dotychczasowych zasadach



Złe długi

 Odstąpienie od stosowania, w zakresie zaliczek na podatek PIT i 

CIT, przepisów dotyczących tzw. złych długów wobec podatnika 

będącego dłużnikiem (gdy przychody mniejsze o co najmniej 50%)

podatnicy, których przychody osiągnięte w okresach 
rozliczeniowych 2020 r. (miesięcznych lub kwartalnych) 

w stosunku do analogicznych okresów w 2019 r. 
zmniejszą się o co najmniej 50% ze względu na 

negatywne konsekwencje ekonomiczne SARS-COV-2

nie będą zobowiązani do zwiększania dochodu 
będącego podstawą obliczenia należnych w 2020 roku 

zaliczek miesięcznych o niezapłacone w terminie 
zobowiązania 



Przesunięcie terminów

Przedłużenie do 31 maja 2020 r. terminu na:

 złożenie CIT-8

oraz

 zapłatę podatku CIT

z wyjątkiem organizacji pozarządowych

zwolnionych z CIT (termin wydłużony do 31

lipca 2020 r.)

 złożenie ORD-U (do 5. miesiąca od

zakończenia roku podatkowego)



Przesunięcie terminów - TP 

Dla podatników, których rok podatkowy

rozpoczął się po 31.12.2018 r., a zakończył przed

31.12.2019 r.:

 Przedłużenie do 30 września 2020 r. terminu na:

 złożenie informacji o cenach transferowych

TRP-P i TPR-C

 złożenia oświadczenia o sporządzeniu lokalnej

dokumentacji cen transferowych

 Przedłużenie do 31 grudnia 2020 r. terminu do

dołączenia do lokalnej dokumentacji cen

transferowych grupowej dokumentacji cen

transferowych



Przesunięcie innych terminów 

 Do odwołania stanu epidemii lub zagrożenia

epidemicznego jednak nie później niż do 30

czerwca 2020 r. – brak obowiązku

przekazywania informacji i zawiadomień oraz

realizacji innych obowiązków wynikających z

przepisów o schematach podatkowych (MDR)

 Przedłużenie terminu do 14 dni na złożenie

powiadomienia (ZAW-NR) dotyczącego dokonania

płatności na rachunek, który nie znajduje się na

“białej liście”



Roczne zeznanie PIT za 2019 

 Za złożenie rocznych zeznań podatkowych: PIT-

37, PIT-36, PIT-36L, PIT-38, PIT-39 do 1 czerwca

2020 r. nie grożą kary z KKS

oraz

 z tytułu zapłaty podatku PIT za 2019 r. do

1 czerwca 2020 r. nie będą pobierane odsetki

UWAGA: Wątpliwości dotyczące przekazywania 1%

podatku na rzecz OPP



Zaliczki na podatek

 Przesunięcie terminu płatności pobranych

zaliczek na PIT od wypłacanych wynagrodzeń

w marcu i kwietniu 2020 r. (do 1 czerwca 2020 r.)

 Możliwość odstąpienia przez „małych

podatników” od opłacania zaliczek w formie

uproszczonej opłacanych za miesiące marzec-

grudzień 2020 r., jeżeli ponoszą negatywne

konsekwencje ekonomiczne w związku z COVID-

19

 Możliwość wnioskowania przez wszystkich

podatników o ograniczenie poboru zaliczek

uproszczonych CIT i PIT na podstawie art. 22 §

2a Ordynacji



Podatek od budynków

 Przesunięcie (fakultatywne) terminu do zapłaty

podatku od przychodów z budynków za

miesiące marzec-maj 2020 r. do 20 lipca 2020 r.

(gdy przychody niższe o co najmniej 50 %)

 Dotyczy podatników, których przychody osiągnięte

w danym miesiącu w stosunku do analogicznego

okresu poprzedniego roku podatkowego będą

niższe o co najmniej 50% (a w przypadku

podatników, którzy rozpoczęli prowadzenie

działalności w 2019 roku – w stosunku do

średnich miesięcznych przychodów)



Podatek u źródła (pay and refund) 

 Ukazał się projekt rozporządzenia Ministra Finansów

odraczającego do 1 stycznia 2021 r. obowiązku na gruncie CIT i

PIT poboru podatku u źródła według stawki krajowej (odpowiednio

19 i 20%) od płatności:

 dokonanych na rzecz tego samego kontrahenta,

 w wysokości przekraczającej łącznie w roku podatkowym 2 mln

PLN

 Odroczenie obejmuje również podatek od wypłaty należności

z odsetek lub dyskonta od obligacji oferowanych przez Skarb

Państwa oraz Bank Gospodarstwa Krajowego na rynku krajowym



Darowizny związane z COVID-19

CIT, PIT

Umożliwienie dokonania odliczenia od 
dochodu (przychodu) darowizn przekazanych 
na przeciwdziałanie COVID-19 – odliczeniu 
będą podlegały darowizny pieniężne lub 
rzeczowe, przekazane:

• podmiotom wykonującym działalność leczniczą, 

• Agencji Rezerw Materiałowych oraz

• Centralnej Bazie Rezerw Sanitarno-
Przeciwepidemicznych

VAT 0% dla darowizn 

 określonych wyrobów medycznych, 
produktów leczniczych, szkieł i aparatury 
laboratoryjnych, produktów biobójczych, 
testów diagnostycznych i środków ochrony 
indywidualnej (jak np. maski, gogle, okulary 
ochronne, kombinezony i rękawice), na rzecz:

• podmiotów wykonujących działalność leczniczą,

• Agencji Rezerw Materiałowych,

• Centralnej Bazy Rezerw Sanitarno-
Przeciwepidemicznych,

• domów dla matek, noclegowni, schronisk dla osób 
bezdomnych, ośrodków wsparcia, rodzinnych domów 
pomocy oraz domów pomocy społecznej 
(projektowane)

 komputerów przenośnych (laptopów i 
tabletów) dla:

• placówek oświatowych

• organizacji humanitarnych, charytatywnych lub 
edukacyjnych oraz operatora OSE
w celu dalszego nieodpłatnego przekazania 
placówkom oświatowym

• organów prowadzących szkołę lub placówkę
w celu dalszego nieodpłatnego przekazania 
placówkom oświatowym



Zmiany w zakresie VAT 

 Przesunięcie obowiązku składania nowego pliku JPK_VAT

(deklaracja wraz z ewidencją) z 1 kwietnia na 1 lipca 2020 r. dla

wszystkich podatników (podatnicy będą mogli dobrowolnie złożyć

nowy JPK_VAT w maju 2020 r.)

 Odroczenie stosowania nowej matrycy stawek VAT z 1 kwietnia

2020 r. do 1 lipca 2020 r.

 Odroczenie wejścia w życie przepisów o Wiążącej Informacji

Stawkowej do 1 lipca 2020 r.



Pozostałe podatki



Podatek od nieruchomości

 Wprowadzenie przepisów umożliwiających 

gminom:

• wprowadzenie za część 2020 roku zwolnienia

z podatku od nieruchomości wskazanym

grupom przedsiębiorców, których płynność

finansowa uległa pogorszeniu w związku z

ponoszeniem negatywnych konsekwencji

ekonomicznych z powodu COVID-19

• przedłużenie, w drodze zarządzenia organów

wykonawczych, terminów płatności rat

podatku od nieruchomości, płatnych w

kwietniu, maju i czerwcu 2020 r. – nie dłużej

niż do 30 września 2020 r.



Pozostałe zmiany

 Odroczenie podatku od sprzedaży detalicznej

do 1 stycznia 2021 r.



ZUS



Zwolnienie z opłacania składek ZUS 

Zwolnienie z opłacenia 100 proc. należności za dany miesiąc dotyczy:

Osób wykonujących przed 

1 kwietnia 2020 r. pozarolniczą 

działalność (w rozumieniu 

przepisów o ubezpieczeniach 

społecznych – art. 8 ust.6 ustawy o 

systemie ubezpieczeń 

społecznych) i opłacających składki 

wyłącznie na własne ubezpieczenia 

(tzw. samozatrudnieni), jeżeli 

uzyskały w miesiącu, za który 

składany jest wniosek przychód 

nie wyższy niż 15.681 złotych

Płatników składek, 

którzy:

Spółdzielni 

socjalnych 

zgłoszonych 

przed dniem 1 

kwietnia 2020 r. 

jako płatnik 

składek w ZUS 

(bez względu na 

liczbę 

zatrudnianych 

osób).

Duchownych

prowadzili działalność przed 

dniem 1 lutego 2020 r. i na 

dzień 29 lutego 2020 r. zgłosili 

do ubezpieczeń mniej niż 10 

ubezpieczonych

prowadzili działalność w okresie 

w okresie od 1 lutego do 29 

lutego i na dzień 31 marca 

2020 r. zgłosili do ubezpieczeń 

mniej niż 10 ubezpieczonych

prowadzili działalność w 

okresie od 1 marca do 31 

marca i na dzień 30 kwietnia 

2020 r. zgłosili do ubezpieczeń 

mniej niż 10 ubezpieczonych.

Do liczby ubezpieczonych nie wlicza się pracowników młodocianych



Zwolnienie z opłacania składek ZUS 

Zwolnienie z opłacenia 50 proc. należności za dany miesiąc dotyczy:

 Płatników składek, którzy prowadzili działalność:

Do liczby ubezpieczonych nie wlicza się pracowników młodocianych.

przed dniem 1 lutego 2020 r. i na dzień 29 lutego 2020 r. 
zgłosili do ubezpieczeń mniej niż 50 ubezpieczonych

w okresie od 1 lutego do 29 lutego i na dzień 31 marca 2020 
r. zgłosili do ubezpieczeń mniej niż 50 ubezpieczonych

w okresie od 1 marca do 31 marca i na dzień 30 kwietnia 
2020 r. zgłosili do ubezpieczeń mniej niż 50 
ubezpieczonych.



Wybrane pozostałe formy wsparcia



Odroczenie lub rozłożenie na raty 

należności ZUS

Kto?

• Płatnik składek 
na 

ubezpieczenie 
społeczne lub 

zdrowotne, bez 
względu na 

wielkość 
przedsiębiorstwa 

i datę 
rozpoczęcia 
działalności

Co?

• Odroczenie 
terminu lub 

rozłożenie na 
raty płatności 
składek  na 

ubezpieczenie 
społeczne lub 

zdrowotne 
należnych od 
stycznia 2020 

roku

Jak?

• Złożenie 
wniosku do ZUS

• Jeśli wniosek 
zostanie złożony  
w okresie stanu 

epidemii lub 
zagrożenia 

epidemicznego 
lub w ciągu 30 

dni po ich 
odwołaniu 

opłata 
prolongacyjna 
nie zostanie 

naliczona



Odroczenie, rozłożenie na raty, umorzenie 

należności podatkowych

Kto?

• Podatnik

Co?

• Odroczenie terminu 
lub rozłożenie na 

raty zapłaty:

• podatku,

• zaległości podatkowej 
wraz z odsetkami za 

zwłokę,

• odsetek od 
nieuregulowanych w 
terminie zaliczek na 

podatek

• Umorzenie w całości 
lub w części:

• zaległości podatkowej,

• odsetek za zwłokę,

• opłaty prolongacyjnej

Jak?

• Złożenie wniosku do 
właściwego 

Naczelnika US

• Decyzja o udzieleniu 
wsparcia 

podejmowana jest 
przez organ 

podatkowy, który 
bierze pod uwagę, czy 

za przyznaniem 
wsparcia przemawia 

ważny interes 
podatnika lub ważny 

interes publiczny



Zawieszenie biegu terminów procesowych

Bieg terminów procesowych i sądowych na 
czas zagrożenia epidemicznego/stanu 
epidemii nie rozpoczyna się, a rozpoczęty 
ulega zawieszeniu m.in. w:

- postępowaniach:

sądowych, w tym sądowo-administracyjnych, 
egzekucyjnych, karnych skarbowych, administracyjnych, 
podatkowych

- kontrolach:

podatkowych, celno-skarbowych

ALE czynności dokonane w tych 
postępowaniach i kontrolach są 
skuteczne



Aleksandra Kalinowska

Partner

aleksandra.kalinowska@AndersenTaxLegal.pl

Doradca podatkowy. Specjalizuje się w podatkach pośrednich (VAT, akcyza, cło).

Zaangażowana w międzynarodowe i polskie projekty podatkowe oraz w

budowanie praktyki podatkowej w Polsce.

• doradza w sprawach podatkowych klientom z sektora energetycznego

(przemysł gazowy, energetyczny i paliwowy), chemicznego, farmaceutycznego

oraz detalicznego

• wspomaga dużych inwestorów zagranicznych we wdrażaniu procedur celnych

oraz w zakresie VAT w obszarze zarządzania łańcuchem dostaw

• doradza przy projektach zarządzania ryzykiem podatkowym realizowanych dla

międzynarodowych korporacji, które powierzają księgowość oraz funkcje

podatkowe centrom usług wspólnych

• przeprowadziła i nadzorowała wiele przeglądów podatkowych i projektów due

diligence

• uczestniczyła w pracach legislacyjnych dotyczących ustawy o VAT oraz

przepisów akcyzowych, jest także współredaktorem komentarza „Akcyza w

orzecznictwie Europejskiego Trybunału Sprawiedliwości”

• współpracuje z Krajową Izbą Gospodarczą jako ekspert podatkowy

• prelegentka na wielu konferencjach i seminariach podatkowych

• związana z marką Andersen od 1998 roku

SPECJALIZACJE:

• VAT, CIT

• AKCYZA

• CŁA

• OUTSOURCING

• TARCZA ANTYKRYZYSOWA



AndersenTaxLegal.pl

Osoba do kontaktu w Tax & Legal Polska

Aleksandra Kalinowska

t.: +48 724 440 693

aleksandra.kalinowska@AndersenTaxLegal.pl

Katarzyna Komulainen

t.: +48 606 760 836

katarzyna.komulainen@AndersenTaxLegal.pl

Leszek Rydzewski

t.: +48 609 684 072

leszek.rydzewski@AndersenTaxlegal.pl
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Wprowadzenie do 

instrumentów Tarczy 

Finansowej

adw. Leszek Rydzewski

Warszawa, 28 kwietnia 2020 r.



Znaczenie definicji MŚP dla Tarczy

Instrumenty wsparcia BGK

Instrumenty wsparcia ARP

Instrumenty Tarczy Finansowej z PFR



Definicje MŚP

Definicja krajowa – w Prawie przedsiębiorców

 podejście jednostkowe (2 ostatnie lata obrotowe)

Definicja unijna – w załączniku I do rozporządzenia Komisji (UE) nr 651/2014 z

dnia 17 czerwca 2014 r. uznającego niektóre rodzaje pomocy za zgodne z

rynkiem wewnętrznym w zastosowaniu art. 107 i 108 Traktatu

 podejście skonsolidowane z przedsiębiorstwami powiązanymi (kontrolujące,

kontrolowane, pod wspólną kontrolą) i przedsiębiorstwami partnerskimi (>25%)

Różnica w kwalifikacji ujawnia się zwykle między przedsiębiorstwem średnich

(def. krajowa) a przedsiębiorstwem dużym (def. unijna)

Definicja unijna istotna dla programów wsparcia finansowego: BGK i ARP.



Instrumenty wsparcia 

Banku Gospodarstwa Krajowego



Cztery komponenty wsparcia BGK

 System gwarancji (uruchomiony)

 System dopłat (w toku uruchomienia)

- za pośrednictwem banków komercyjnych

 Wsparcie z wykorzystaniem funduszy europejskich (prolongaty i ulgi w

pożyczkach udzielonych, dłuższy nabór wniosków)

 Wsparcie z wykorzystaniem środków krajowych (prolongaty i ulgi w

pożyczkach udzielonych

- u pośredników finansowych lub w BGK



System gwarancji BGK

Komponent uruchomiony, zawsze w bankach komercyjnych

współpracujących z BGK:

dla MŚP:

 Gwarancje de minimis (podwyższone do 80% kredytu; wydłużenie do

39 mies. dla kredytu obrotowego; rezygnacja z prowizji BGK)

 Gwarancje Biznesmax (do 80% kredytu; ścieżka podmiotowa –

innowacyjność kredytobiorcy, i ścieżka przedmiotowa – projekty

efektywne ekologicznie; do 2,5 mln EUR);

Dla średnich i dużych przedsiębiorstw

 Gwarancje z Funduszu Gwarancji Płynnościowych (do 80% kredytu

obrotowego)

Zabezpieczenie dla BGK: weksel własny in blanco



System gwarancji BGK – c.d.

Fundusz Gwarancji Płynnościowych:

Dla średnich i dużych przedsiębiorstw

 do 80 proc. kwoty kredytu (kwota gwarancji od 3,5 mln zł do 200 mln zł)

 kwota kredytu objętego gwarancją – do 250 mln zł (nie może przekraczać

dwukrotności rocznej sumy wynagrodzeń (z ZUS) i 25% przychodu netto ze

sprzedaży towarów i usług oraz operacji finansowych za 2019 r.)

 okres gwarancji – do 27 miesięcy i nie dłużej niż okres kredytu + 3 miesiące

 przeznaczenie kredytu – zapewnienie płynności finansowej

 do nowych lub odnawianych po 1 marca 2020 r. kredytów obrotowych w

rachunku bieżącym i linii kredytowych

Dla firm, które (1) na 31.12.2019 r. nie znajdowały się w trudnej sytuacji, a

(2) na 1.02.2020 r. nie miały zaległości w US, ZUS/KRUS ani w banku kredytującym



Komponenty w toku

Dopłaty BGK do oprocentowania - dla MŚP i dużych przedsiębiorstw:

 BGK pracuje nad systemem dopłat do oprocentowania kredytów

bankowych dla przedsiębiorców dotkniętych skutkami pandemii

COVID-19.

 Planowane rozwiązania: dopłaty do oprocentowania

 Rodzaj kredytu: kredyt obrotowy

 Okres objęcia kredytu dopłatami: maksimum 12 miesięcy

Pożyczki płynnościowe z POIR – tylko dla MŚP:

 na zapewnienie płynności, zerowe oprocentowanie, 6 mies. karencji

spłaty, do 15 mln PLN (u pośredników finansowych)



Wsparcie Agencji Rozwoju Przemysłu

tylko dla MŚP:

leasing operacyjny dla branży transportowej, 

pożyczka obrotowa na finansowanie deficytu w kapitale obrotowym,

pożyczka obrotowa na dofinansowanie wypłaty wynagrodzeń



Wsparcie ARP – leasing operacyjny dla branży 

transportowej

Rozwiązanie tylko dla MŚP:

 Leasing operacyjny przeznaczony na refinansowanie leasingów komercyjnych

 Dla MŚP o obrotach powyżej 4 mln zł, o dodatnich wynikach za 2019 r.

(pozytywna EBITDA i wynik netto), prowadzących pełną księgowość

 Waluta PLN; Kwota leasingu do 5 mln zł netto dla klienta

 Okres finansowania do 6 lat (z karencją w spłacie rat do 12 miesięcy)

 Oprocentowanie: WIBOR 1M + marża zgodna z siatką cen dla produktu

 Opłata wstępna (czynsz inicjalny) – 0%; Opłaty manipulacyjne 0%

 Wiek pojazdu i/lub naczepy do 3 lat

 Zabezpieczenie: weksel własny in blanco z deklaracją wekslową, OPE 777

KPC, poręczenie głównych udziałowców leasingobiorcy.



Wsparcie ARP – pożyczka obrotowa I

Rozwiązanie tylko dla MŚP:

 Pożyczka przeznaczona na finansowanie deficytu w kapitale obrotowym

 Dla MŚP o obrotach powyżej 4 mln zł i dodatnich wynikach za 2019r.

(pozytywna EBITDA i wynik netto), prowadzących pełną księgowość

 Kwota pożyczki: 0,8 mln zł – 5 mln zł

 Okres finansowania do 6 lat; wydłużony karencja do 15 miesięcy

 Oprocentowanie: WIBOR 1M + marża zgodnie z siatką marż

 Prowizja przygotowawcza 0,2%

 Zabezpieczenie: zgodnie z warunkami ARP (minimum 120% wartości rynkowej),

wykorzystanie wsparcia Funduszy Poręczeniowych KGP,

oraz zabezpieczenia uzupełniające: weksel własny in blanco z deklaracją

wekslową, OPE 777 Kpc, poręczenie głównych udziałowców pożyczkobiorcy



Wsparcie ARP – pożyczka obrotowa II

Rozwiązanie tylko dla MŚP – dofinansowanie wynagrodzeń:

 Pożyczka w kwocie netto wymaganej do finansowania deficytu funduszu

wynagrodzeń (netto), uzupełnienie innych źródeł finansowania Tarczy

 Wypłacana bezpośrednio na rachunki pracownicze pt. wypłata wynagrodzenia,

możliwość wypłaty na rachunek przedsiębiorcy z obowiązkiem

udokumentowania

 Na podstawie weryfikacji potwierdzenia niewystarczających środków na wypłatę

wynagrodzeń (np. wyciąg z rachunku bankowego) i analizy krótkiej płynności

 Oprocentowanie: WIBOR 1M + marża zgodnie z siatką marż

 Prowizja przygotowawcza 0,2%

 Okres finansowania do 2 lat; wydłużony okres karencji do 12 miesięcy

 Zabezpieczenie: do 200 tys. zł: weksel in blanco z deklaracją wekslową, OPE

777 Kpc i poręczenie głównych udziałowców pożyczkobiorcy; > 200 tys. zł

zabezpieczenia materialne (minimum 120% wartości rynkowej), z

wykorzystaniem wsparcia Funduszy Poręczeniowych KGP, oraz zabezpieczenia

uzupełniające: j.w.



Tarcza Finansowa Polskiego Funduszu Rozwoju

Trzy segmenty wsparcia 

(w tym dla dużych przedsiębiorstw)



Tarcza Finansowa PFR

Instrumenty dla MŚP *po akceptacji przez Komisję Europejską:

Programy podzielone na trzy segmenty

 Mikroprzedsiębiorstwa (25 mld zł)* – subwencje z możliwością zwrotu

 Małe i średnie przedsiębiorstwa (50 mld zł)* – subwencje z możliwością

zwrotu

 Duże przedsiębiorstwa (25 mld)

Program dla dużych przedsiębiorstw oczekuje decyzji KE:

 Tarcza Płynnościowa (10 mld zł)

 Tarcza Finansowa (7,5 mld zł)

 Tarcza Kapitałowa (7,5 mld zł)



Tarcza Finansowa PFR dla mikro i MŚP

Przybierze formę subwencji (pożyczek), w części podlegających umorzeniu:

 dla mikroprzedsiębiorstw: do 324 tys. zł na podmiot, zależy od liczby

zatrudnionych; podlega umorzeniu: 25% po kontynuacji działalności przez rok,

do 50% w zależności od stopnia utrzymania więcej niż połowy zatrudnienia

przez rok; nieumorzona część do spłaty przez 2 lata

 dla małych i średnich przedsiębiorstw: do 3,5 mln zł na podmiot, zależy od

spadku obrotu; podlega umorzeniu: 25% po kontynuacji działalności przez rok,

25% w razie straty gotówkowej w toku roku, 25% w zależności od stopnia

utrzymania więcej niż połowy zatrudnienia przez rok

KE zaakceptowała 27.04.2020; PFR apeluje o szybkie deklaracje VAT-owskie, na

ich podstawie weryfikacja; wnioski przedsiębiorstw przez bankowość elektroniczną.



Tarcza Finansowa PFR dla Dużych Firm (I)

Tarcza Płynnościowa dla Dużych Firm (czeka na aprobatę KE) adresowana do

dużych przedsiębiorstw, które:

 odnotowały spadek obrotów (przychodów ze sprzedaży) o co najmniej 25% w

dowolnym miesiącu po 1.02.2020 r. w porównaniu do poprzedniego lub

analogicznego miesiąca 2019 w związku z zakłóceniami gospodarki wskutek

COVID-19 (spadek sprzedaży towarów lub usług wg art. 15g ust. 9 specustawy)

 utraciły zdolność produkcji lub świadczenia usług albo odbioru produktów/usług

przez zamawiających w związku z brakiem komponentów/zasobów w związku z

COVID-19

 nie otrzymują płatności ze sprzedaży w kwocie przekraczającej 25% należności

 wobec zakłóceń rynku finansowego nie mają dostępu do rynku kapitałowego lub

limitów kredytowych w związku z nowymi kontraktami

 są uczestnikami Programów Sektorowych



Tarcza Finansowa PFR dla Dużych Firm (II)

Kwalifikacja podmiotowa c.d. :

 Wobec przedsiębiorstwa nie otwarto postępowania upadłościowego,

likwidacyjnego ani postępowania restrukturyzacyjnego

 Beneficjent rzeczywisty ma rezydencję podatkową w Polsce i rozliczał podatki

za ostatnie 2 lata obrotowe w Polsce (z wyjątkiem zobowiązania beneficjenta do

przeniesienia rezydencji podatkowej do Polski w terminie 9 mies.)

 Przedsiębiorca prowadził działalność 31 grudnia 2019 r.

 31 grudnia 2019 r. lub na dzień udzielenia finansowania nie zalegał z

płatnościami podatków i składek na ubezpieczenia społeczne, przy czym

rozłożenie płatności na raty lub jej odroczenie nie jest uznawane za zaległość



Tarcza Finansowa PFR dla Dużych Firm (III)

Tarcza Płynnościowa dla Dużych Firm:

 Finansowanie płynnościowe w postaci pożyczek lub obligacji na okres 2 lat

(z opcją przedłużenia o rok) - o wartości do 1 mld zł (może mieć formę skupu

należności lub wierzytelności lub udzielenia gwarancji)

 WIBOR 3M + marża dla spłaty do 1R 100 bps, do 2L 140 bps, do 3L 180 bps

 Cel - bieżące płatności, w tym: wynagrodzeń, zakupu towarów, materiałów i

innych kosztów operacyjnych służących wytworzeniu produktu, zobowiązań

publiczno-prawnych, innych celów związanych z finansowaniem bieżącej

działalności, ustalonych z PFR. Z wyłączeniem: płatności do właścicieli/

podmiotów powiązanych, nabycia udziałów lub akcji w celu ich umorzenia, fuzji i

przejęć, refinansowania lub przedterminowej spłaty zadłużenia finansowego.

 Może być podporządkowane, ale z mechanizmem „cash sweep”. PFR może

mieć prawo konwersji na kapitał według uzgodnionej formuły lub na inny

instrument dłużny.



Tarcza Finansowa PFR dla Dużych Firm (IV)

(właściwa) Tarcza Finansowa dla Dużych Firm:

 Finansowanie preferencyjne w postaci pożyczek preferencyjnych na okres 3 lat

częściowo (do 75%) bezzwrotnych i uzależnionych od straty finansowej i

utrzymania zatrudnienia - o wartości do 750 mln zł

 Kryteria kwalifikujące: (1) przedsiębiorstwo ze stratą gotówkową na sprzedaży w

co najmniej jednym miesiącu po 29.02.2020 r., lub prognozowany poziom

zadłużenia wzrósł na skutek COVID-19 do poziomu, który zagraża jego

stabilności finansowej; i (2) przedsiębiorstwo przedstawiło plan restrukturyzacji i

projekcje finansowe, uwiarygadniające uzyskanie rentowności finansowej po

kryzysie COVID-19 i przeszło pozytywnie tzw. due diligence

 WIBOR 3M + marża dla spłaty do 1R 100 bps, do 2L 140 bps, do 3L 180 bps

 Wyłączenie przeznaczenia: j.w.



Tarcza Finansowa PFR dla Dużych Firm (V)
Tarcza Kapitałowa dla Dużych Firm:

 Finansowanie inwestycyjne w postaci obejmowanych instrumentów

kapitałowych (udziałów lub akcji, warrantów subskrypcyjnych, obligacji

zamiennych) na zasadach rynkowych lub w ramach pomocy publicznej - o

wartości do 1 mld zł

 Kryteria kwalifikujące: (1) przedstawienie przez przedsiębiorstwo wieloletniej

strategii lub planu restrukturyzacji, uwiarygadniającej osiągnięcie rentowności

finansowej; projekcji finansowych a, w przypadku finansowania w ramach

pomocy publicznej - wyliczenia Straty Finansowej na skutek COVID-19; i (2)

przedsiębiorstwo przeszło pozytywnie tzw. due diligence

 W ramach Tarczy Kapitałowej PFR może realizować także Programy sektorowe

w związku z COVID-19 o charakterze inwestycyjnym oraz na zasadach

rynkowych w szczególności związana z następującymi obszarami: cyfryzacja,

edukacja, medycyna, biotechnologia i farmacja, produkcja środków ochrony

osobistej i infrastruktura
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